

安溪5岁小女孩玩转魔方

刷新最小年龄还原七阶魔方世界纪录



陈梓恩从小就对魔方产生浓厚的兴趣



早报讯（融媒体记者林志安 通讯员黄雨馨 文/图）日前，来自安溪县的5岁小女孩陈梓恩，以7分53.692秒的成绩，打破最小年龄还原七阶魔方世界纪录。

日前，5岁的陈梓恩在39项世界纪录获得者叶佳希老师、“五

连环”世界纪录保持者杨心静老师、二阶至十三阶魔方世界纪录保持者庞小乐老师等人的见证下，仅用一次便以7分53.692秒的成绩打破了最小年龄还原七阶魔方的纪录，成为新的世界纪录保持者。

陈梓恩来自安溪县，从小就对益智玩具魔方产生了浓厚的兴趣，并展现出与众不同的智慧与天赋。在训练机构老师的教学指导下，她逐渐掌握了解密的技巧

与方法，不断提高自己的解题速度。她在2023年龙岩市举行的第二届魔方运动公开赛中获得了三阶U6组亚军和枫叶低年级组亚军。

在该场比赛中，叶佳希老师发现了陈梓恩的逻辑思维、反应能力以及手速和观察力，表示她可以去挑战最小年龄还原高阶魔方。今年4月初，陈梓恩看到自己一直崇拜的偶像再次打破世界纪录后，下定决心表示也要去打破世界纪

录。在确认她要挑战最小年龄还原七阶魔方后，训练机构的老师给她制定了训练计划，在备战征程中，她每天刻苦训练，不断挑战自己的极限，不断调整优化解题的技巧与速度。

接触魔方以来，陈梓恩的父母给予她无微不至的支持与鼓励，让她能够专注于备战、全力以赴迎接挑战。成功刷新世界纪录后，她说自己将继续努力，不断挑战，争取创造更多的世界纪录。

国内首套大流量紫外发光二极管消毒设备在丰泽成功研发应用

技术革新：杀菌效果达到无菌级

早报讯（通讯员许冬福 融媒体记者龚翠玲 文/图）近日，泉州水务集团与泉州数字经济产业园企业优伟芯科技携手成功研发并落地国内首套UV-C LED二次供水泵房专用紫外线消毒器，打破了使用传统汞灯杀菌在二次供水领域的应用。

紫外UV-C LED是新型第三代半导体光源，相较于传统汞灯在环保、高效、精准、节能和安全等方面具有多项优势，推动了传统水处理行业的技术革新。该设备不仅通过了第三方专业机构检测和认证，而且杀菌效果达到了无菌级，远高于国标要求；其中以大肠杆菌计，杀菌率从99.99%提高到

99.999%。接下来，水务集团、优伟芯将联合国内高校及相关行业专家组建科研专班，进一步深化应用研究，引领该产品在行业内快速替代发展。

据了解，优伟芯科技是2023年底泉州市政府、丰泽区政府和泉州水务集团共同招商引资引进的国家级专精特新“小巨人”企业，是国内唯一从事全波段、全产业链紫外半导体芯片的高科技公司，专业从事第三代半导体紫外LED芯片、器件、封装、模组和光源系统的研发、生产和销售；拥有核心专利300余项，除了国内的头部企业客户，芯片等相关产品打破国际垄断，远销欧美、日韩等国家。该项

目落地泉州数字经济产业园，将建成全国首个UV-C LED深紫外消杀水处理设备生产基地和“一带一路”销售总部。

泉州水务集团与优伟芯在UV-C LED紫外线消毒器领域的成功研发和应用，不仅提升了国内在该领域的技术水平，也为其他地区的技术创新和产业发展提供了借鉴经验。相信随着技术的进一步成熟和市场的不断扩大，UV-C LED技术有望在市政水务、工业等更多领域得到应用，有效助推新质生产力发展，既服务泉州传统产业转型升级，更为社会带来更多的环保和健康效益。



紫外线消毒器

泉州设立首支海上搜救基金

早报讯（通讯员洪子琦 融媒体记者许钹钹 文/图）日前，石狮市海上搜寻救助专项基金在石狮市慈善总会正式签约设立。该专项基金由石狮市慈善总会设立并管理，接受社会、企业捐赠，所募集善款将用于石狮市海上搜寻救助事业发展，是泉州市设立的首支海上搜救基金。

此次基金设立，是贯彻落实《福建省海上搜寻救助条例》《关于进一步加强海上搜救应急能力建

设的通知》的重要举措，将对石狮市海上搜寻救助工作提供强有力的支持。

石狮三面临海，海岸线长达68.7公里，既有繁忙的海上运输和港口作业，又有黄金海岸、洛伽寺等滨海旅游网红景点，海上安全风险点多面广，搜寻救助任务重、难度大。据了解，石狮现有三支海上救援志愿者队伍，常驻滨海旅游景区、渔港水域等开展救助，基金的设立鼓舞了志愿者队伍的士气。泉州市港兴海上义务

救援中心负责人邱松告诉记者：“经过这几年的义务救援，我们所使用的救生衣、救生船艇等救生设备都逐渐老化，以后我们可以通过申请基金帮助，让我们的义务救援更有效，帮助更多人向海而生，在欣赏大海风光的同时，安全回家。”

专项基金设立后，泉州海事部门将建立对该基金管理使用的监督机制，充分发挥监督职能，确保基金管理的透明和高效，为石狮市海上搜寻救助事业的发展保驾护航。



海上搜救演练